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Aos dez dias do mês de março do ano de 2008, reuniram-se na 

Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Antoninha Leuci de 

Oliveira, Aníbal Alves Vilela, Carlos Adelar Faganello, Ilton 

Provenzi, Gerson Antonio, Luis Carlos de Melo, Pascoalina Grassioto, 

Rosangela Aparecida Claro e Valdecir Rodrigues Garcia, sob a 

Presidência do Vereador Valdecir Rodrigues Garcia, que declarou:- 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei 

Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos 

nossos trabalhos”. O Presidente convidou à senhora Rosangela 

Aparecida Claro para assumir a vaga da Vereadora Rita de Cássia 

Moretti Liutti que renunciou o cargo de vereadora no dia vinte e cinco 

de fevereiro do corrente ano. Na seqüência o Presidente colocou em 

discussão a Ata da Sessão anterior e por não haver nenhuma 

observação, o Presidente colocou a mesma em votação, sendo 

aprovada por todos. Em seguida o Presidente solicitou ao 1º Secretário 

que efetuasse a leitura das correspondências recebidas desde a última 

Sessão. Após, o Presidente deixou a Tribuna à disposição dos 

Vereadores, momento onde pronunciou-se o Vereador Gerson 

Antonio comentando sobre a viagem até  a capital Cuiabá onde 

estiveram na Eletronorte onde por mais uma vez estiveram levando 

uma reivindicação da Comunidade do Assentamento ENA onde 

aproximadamente vinte famílias ainda não foram contempladas com o 

Programa Luz para Todos, afim de que na próxima etapa sejam 

contempladas. Diz ainda que estiveram na SEDUC cobrando um 

compromisso que era do ano passado que se tratava da instalação do 

laboratório de informática na Escola Estadual, mas que infelizmente 



como está à situação afirma que provavelmente não será possível a 

realização deste laboratório de informática durante este ano, exceto 

que haja uma grande mudança naquela Secretaria, pois o recurso para 

este fim é insuficiente para atender a todas as escolas e justamente a 

de Feliz Natal ficou fora do Orçamento. Afirma que na visita ao 

Departamento Estadual de Transito, onde fizemos uma consulta ao 

Detran apenas apara trazer resposta ao Executivo a respeito da 

sinalização das vias urbanas, pois todas as vezes que foi falado que 

Legislação de Transito Urbano  que é de competência do Executivo do 

Município, e acabamos recebendo uma resposta incerta do Executivo, 

e em conversa com o Presidente do Detran recebemos a resposta que 

defendíamos aqui, pois compete ao Executivo do Município não tem 

como se esquivar, e na oportunidade também foi cobrado a efetivação 

deste trabalho iniciado tratando-se das demarcações das pistas e a 

colocação das placas com sinalização. É um trabalho do Executivo 

desde o ano passado e agora com o cessar das chuvas darão 

continuidade a este trabalho. Estiveram ainda na Assembléia 

Legislativa onde levaram todas estas reivindicações ao Deputado que 

tem respondido os anseios da população de Feliz Natal, o Deputado 

Estadual José Domingos, afirma que este tem trabalhado pelo 

Município, ao contrario de um outro Deputado ao qual este vereador 

fez campanha, mas não entra em seu Gabinete, já fazem 

aproximadamente dois anos e espera não precisar retornar naquele 

gabinete em função do atendimento que este parlamentar tem 

dispensado às reivindicações do nosso Município, este Deputado 

atende somente o representante do Executivo, pois as indicações que 

foram levadas não tiveram a atenção necessária. Comenta sobre a 

visita ao INCRA levando as reivindicações do Assentamento ENA 

principalmente uma questão cobrada pelos moradores deste local que 

se trata da perfuração de poços com recursos do INCRA, já existe a 

garantia daqueles poços serem perfurados com recursos da FUNASA, 

então vislumbra-se a possibilidade de perfuração de mais poços com 

recursos do INCRA. Comenta que voltaram com uma angústia a mais 



com este Decreto 6321 do dia vinte e um de dezembro onde 

novamente guiado por Organismos Internacionais o Brasil propõe ai 

mais um congelamento para nossa região e iniciou-se hoje a operação 

que é conseqüência do Decreto do ano passado que é a Operação Arco 

de Fogo, e infelizmente a contradição entre o Decreto e o discurso que 

houve no mês de Janeiro e o início da operação começando por um 

Município que não esta incluso nos que mais desmataram, e não 

adianta querer dizer que a operação Arco de Fogo seria para os 

Municípios que mais desmataram durante o ano de dois mil e sete,  diz 

ser pura mentira. A operação está iniciando pela cidade de Sinop que 

está fora desta lista e sem dúvida nenhuma é um dos grandes pólos do 

Brasil da Indústria Madeireira, comenta que Alta Floresta estava 

inclusa, mas Sinop não, aí não encontra-se o entendimento o por quê 

começar por Sinop. Na seqüência parabeniza a todas as mulheres e em 

especial as de Feliz Natal e comenta que nossa cidade é um Município 

privilegiado, pois em sua Câmara Municipal um terço dos vereadores 

são mulheres e estas três vereadoras que deixam a Casa com um ar 

mais gracioso nos deixa orgulho e finaliza parabenizando todas as 

mulheres pela passagem do seu dia. Em seguida fez uso da Tribuna o 

vereador Luis Carlos de Melo que comenta sobre a viagem a Cuiabá 

onde estiveram fazendo cobranças de ações para o Município e vem 

dando resultado, agradece o presidente do Detran que os atendeu 

muito bem, chama atenção do Secretário de Agricultura do Município, 

do Vice-prefeito e Prefeito Municipal em relação à Comunidade do 

Seringal afirma que existem nesta localidade situações 

constrangedoras onde encontram-se abandonos os pequenos 

agricultores, convida todos a fazerem uma visita nesta localidade para 

verem de perto qual é a real situação vivida por aquele povo e dar 

animo e incentivo, relembra seu comentário da semana passada ao que 

diz respeito dos alunos do Seringal, existem pessoas interessadas em 

estudar no período noturno, mas não estão tendo a atenção necessária 

do Executivo, afirma que novamente foi cobrado por este motivo. Diz 

que não está falando mal do Prefeito e nem está cobrando coisas 



fúteis, afirma que este é um assunto sério e que deveria ter mais 

atenção do Executivo. Em relação à Secretaria de Agricultura também 

deveria dar mais atenção a este povo do Seringal, comenta sobre o fim 

da Feira do Produtor, dizendo que esta teve seu fim por que não teve 

nem apoio, nem incentivo da Prefeitura. Na seqüência fez uso da 

Tribuna o vereador Ilton Provenzi que dá as boas vindas a vereadora 

Rosangela desejando que faça um bom trabalho tanto quanto o que a 

vereadora Rita vinha desempenhando, pois era uma vereadora muito 

dedicada, parabeniza a todas as mulheres de Feliz Natal e 

principalmente as que estão presente nesta Sessão, em seguida fez um 

breve comentário sobre a Educação no Seringal dizendo que fala com 

segurança, pois na época em que pensava-se em tirar a estrutura das 

escolas que existiam no local os vereadores foram contra a retirada e 

sugeriram, na época que fosse ampliada e ficasse lá para atender as 

pessoas desta localidade lembra que naquela época a estrutura daquela 

localidade era a maior do Município, comenta que existiam 

professores que moravam lá e outros se deslocavam da sede do 

Município muitas vezes até de bicicleta para lecionar lá, e agora 

deparamo-nos com tudo destruído depredado. Lembra que no ano 

passado foi solicitado um micro-ônibus a mais para atender esta 

localidade. Comenta ainda sobre a Operação Arco de Fogo que 

declararam que iriam atacar o desmatamento e simplesmente 

iniciaram por um Município que não era indicado e ainda pelo Setor 

Madeireiro de Sinop que é um dos mais organizados. Comenta que 

tem muitas pessoas indo embora, pois não estão agüentando mais esta 

pressão sobre o Setor Madeireiro. Fala sobre sua surpresa perante a 

atitude do Governador Blairo Maggi, pois não esperava que o mesmo 

fosse fazer o trabalho que fez junto a SEMA, fiscalizando todo o 

INPE, se vai conseguir reverter à situação não se sabe, mas pelo 

menos ele não está parado, está tentando fazer algo pelo nosso Estado. 

Em seguida fez uso da Tribuna a vereadora Pascoalina Grassioto que 

deseja a vereadora Rosangela, boas vindas e que dê continuidade ao 

excelente trabalho que a vereadora Rita vinha desempenhando, 



comenta sobre a viagem até a Capital Brasília onde foram levantados 

alguns assuntos que vem dando muita dor de cabeça para a região 

norte do Estado de Mato Grosso principalmente para nossa cidade. 

Comentou sobre a crítica que o Deputado fez ao Governador do 

estado Blairo Maggi dizendo que o mesmo não teve pulso para deter 

esta invasão, deixou espaço para que tudo começasse e por isso hoje 

estamos vivendo este caos e ainda o Deputado comentou acreditar que 

não há mais o que fazer. Fala ainda sobre a audiência com a Senadora 

Serys onde cobraram alternativas para que o Município possa voltar a 

trabalhar. Comenta que ainda confia que as coisas vão melhorar para  

que todos voltem a trabalhar e que sejam liberados os projetos. Falou 

ainda que em conversa com um Ministro o mesmo afirmou não 

conhecer Mato Grosso e a vereadora deu-lhe um conselho: viage, 

conheça a realidade que o povo mato-grossense vem vivendo. 

Continuando fez uso da Tribuna o vereador Carlos Adelar Faganello 

que cumprimenta todas as mulheres do País principalmente as que 

sofrem agressões. Faz um comparativo com a Roma Antiga quando na 

época eram jogadas pessoas nas arenas para divertir os Reis lutando 

uns contra os outros ou contra os leões, diz que a Polícia Federal, o 

Ibama e o Incra fazem este tipo de papel. Comenta sobre o código 

ambiental brasileiro onde afirma não entende o porquê existir isso, 

pois existe código ambiental amazônico em outras regiões não existe 

isso. Questiona o porquê somente a região amazônica tem que 

preservar a mata se todos os outros lugares do mundo não o fizeram. 

Comenta ainda que é difícil ver nas notícias que pessoas que não 

fizeram outra coisa na vida a não ser trabalhar ser apontados como 

bandidos isso é uma verdadeira vergonha, fala que será que a Europa e 

Estados Unidos tem tanta área para que estejam intrometendo-se aqui 

em nosso País. Comenta que não podemos desistir e que o Projeto de 

Manejo é viável e sustentável, fala sobre a burocracia para que seja 

aprovado um Projeto, pois em sua síntese o Projeto de Manejo é 

garantia viva da floresta intacta por vinte e cinco anos. Diz que é 

obrigação de todos tanto políticos, vereadores e cidadãos que gostam 



de morar onde estão. Critica o nome da operação dizendo como pode 

uma Operação Arco de Fogo na época das chuvas. Na seqüência usou 

a Tribuna a vereadora Rosangela Claro agradecendo a todos pelas 

boas vindas e parabeniza as mulheres. Em seguida fez uso da Tribuna 

à vereadora Antoninha Leuci de Oliveira que dá as boas vindas à 

vereadora Rosangela, fez um comentário em relação à viagem até 

Brasília onde estiveram na companhia do Prefeito Municipal 

reivindicando melhorias para o Município. Diz que todos os 

Deputados e Senadores da região Amazônica estão defendendo e 

batalhando pelos madeireiros. Em seguida fez uso da Tribuna o 

vereador Valdecir Rodrigues Garcia fazendo um breve comentário 

sobre a Polícia Federal dizendo que o que ela está fazendo com o 

Estado de Mato Grosso é um verdadeiro circo. Fala sobre a viagem a 

Brasília citando os ofícios que foram protocolados na ocasião e os 

Gabinetes visitados. E por não haver mais ninguém interessado em 

fazer uso da Tribuna, o Presidente passou a ordem do dia solicitando 

ao 1º Secretário que informasse o Quorum presente, informando o 

mesmo que havia nove vereadores presentes. Prosseguindo, o 

Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a leitura do Projeto 

de Lei Municipal nº 001/2008, que autoriza a abertura de Crédito 

Adicional Especial e dá outras Providências. Logo após o Presidente 

colocou o Projeto de Municipal nº 001/2008 em discussão onde fez 

uso da palavra o vereador Gerson Antonio dizendo que este Projeto 

faz uma alteração no Orçamento e também altera o Plano Plurianual, 

isso é muito bom por que a idéia é implantar uma unidade de 

fisioterapia e reabilitação no Município com recursos adquiridos junto 

ao Governo Federal. E deixa a solicitação de apoio dos demais 

vereadores para a aprovação do Projeto. O Projeto de Lei Municipal nº 

001/2008 foi colocado em votação, sendo aprovado por seis votos. Em 

seguida o Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a leitura 

do Requerimento nº 002/2008, que requer ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal Manuel Messias Sales, providências no sentido de que em 

conjunto com os Órgãos interessados em ajudar os menos favorecidos, 



tipo Ação Social e demais Entidades, Secretaria Municipal de 

Agricultura e EMPAER, preocupadas com o problema social de nosso 

Município, possamos criar uma horta comunitária. Reforçando o 

Requerimento 033/2007. Logo após o Presidente colocou o 

Requerimento nº 002/2008 em discussão, fazendo uso da palavra o 

Vereador Luiz Carlos de Melo que solicita o apoio dos demais 

vereadores. Lembra que já foi feito este requerimento no ano passado 

e não foi atendido solicita a atenção do Prefeito Municipal para que 

possa ser concluído este projeto. Comenta que em seu pensamento 

esta horta comunitária é uma maneira de atender àquelas pessoas que 

realmente necessitam, pessoas carentes que não tem emprego e estão 

batalhando para poder levar o pão de cada dia para suas casas. Em 

seguida fez uso da palavra o vereador Gerson Antonio que comenta 

sobre a indicação do vereador Luiz que talvez por esquecimento não 

lembrávamos que havia sido votada no ano passado, na semana 

passada quando voltava da viagem a Cuiabá onde participaram de um 

evento, esteve em conversa com uma pessoa da cidade de Lucas do 

Rio Verde a qual trabalha na Secretaria de Assistência Social, onde o 

mesmo o explicou o mecanismo de funcionamento deste projeto 

naquele Município, a Prefeitura através da Secretaria de Assistência 

Social cumprindo com seu dever realmente que não somente fazendo 

a assistência mas também preparando as pessoas para o mercado de 

trabalho oferecendo espaço físico, e lá contempla duas partes em uma 

onde as pessoas que entram em contato com a Secretaria interessados 

em trabalhar logo é inserido neste programa e acaba participando de 

toda ação. Na outra a pessoa recebe um espaço para fazer o seu 

próprio cultivo em particular no seu espaço. Comenta que na 

audiência pública que tiveram com a Secretaria de Assistência Social 

foi discutido principalmente este trabalho entre várias secretarias 

utilizando recursos envolvendo orientação de técnicos, no entanto na 

prática até o momento ainda não vimos à realização destas propostas, 

deixa o apoio de toda a bancada ao projeto. E por não haver mais 

ninguém interessado em se pronunciar, o Requerimento nº 002/2008 



foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em 

seguida o Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a leitura 

do Requerimento nº 008/2008, que requer ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal Manuel Messias Sales, providências no sentido de realizar 

uma reunião com líderes de equipes de Futebol de Campo com vistas 

a discutir critérios para inserção de uma equipe para representar Feliz 

Natal no Campeonato Estadual de Futebol Amador. Logo após o 

Presidente colocou o Requerimento nº 008/2008 em discussão, 

fazendo uso da palavra o Vereador Gerson Antonio solicitando ao 

Presidente autorização para que possa comentar também sobre a 

indicação que será votada nesta ocasião que tem ligação com o 

Requerimento. Após permissão do Presidente, cometa que para todos 

os atletas de Feliz Natal é um sonho estar participando de um evento 

deste que tem nível Estadual inclusive com baixo custo para o 

Município, pois a Secretaria de Estado de Esporte e Lazer promoveu 

ano passado o Primeiro Campeonato deste Nível, lembra que nesta 

ocasião foi tudo muito em cima da hora, mas para este ano desde já 

estamos fazendo esta solicitação para que haja tempo suficiente. 

Solicita o apoio dos demais vereadores para lutar para que a adesão da 

Secretaria de Esporte do Município e para fazer algo participativo 

principalmente para que os líderes de equipes que estão envolvidos no 

Campeonato dos finais de semana participem, entrem na discussão da 

tomada de decisões e na hora de montar a equipe de fazer a seleção da 

cidade sem vínculo político ou familiar. Em seguida fez uso da 

palavra o vereador Ilton Provenzi comentando que em Feliz Natal os 

esportistas vêm sonhando há anos participarem de um Campeonato 

deste, declara seu apoio de imediato. Sugere que se forme uma 

comissão, e não desmerecendo a Secretaria de Educação e Esporte, 

afirma que tem que desvincular, pois tem que ter jogadores de todas as 

equipes que queiram participar, ou seja, quem estiver interessado 

poderá participar, deixa seu apoio a esta matéria. E por não haver mais 

ninguém interessado em se pronunciar, o requerimento nº 008/2008 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Na 



seqüência o Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a 

leitura da Indicação nº 020/2008 que indica ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Manuel Messias Sales providências no sentido de criar um 

Viveiro Municipal de mudas com o objetivo de arborizar ruas e 

avenidas, assim como para a produção de mudas de plantas frutíferas 

com vistas ao atendimento ao pequeno produtor do campo. Esta 

matéria vem reforçar as Indicações nº 024, de 01 de Abril de 2005 e nº 

040, de 09 de Junho de 2006 e n° 031 de 30 de Março de 2007. Logo 

após o Presidente colocou a Indicação nº 020/2008 em discussão, 

fazendo uso da palavra o Vereador Carlos Adelar Faganello 

comentando sobre as novas Leis Ambientais afirma ter tornado-se 

indispensável à criação deste viveiro de mudas, diz que este é um 

assunto que para a Associação dos Madeireiros não é novo, já foi 

agendado junto a Secretaria de Agricultura uma reunião para que 

também sejam parceiros, diz que o que é preciso agora é colocar a 

mão na massa, pois não adianta ficar esperando as coisas acontecerem. 

Comenta que o reflorestamento gera uma boa renda e já existem 

pessoas empolgadas com isso, pois acredita ser esta a solução para 

nosso Município e Municípios visinhos. Em seguida usou a palavra o 

vereador Luis Carlos de Melo parabenizando os autores desta 

indicação, pois é disso que o Município precisa, soluções, e afirma 

que a cidade não tem muitas árvores, no entanto já é hora de 

melhorarmos este quadro e com reflorestamento estaremos dando um 

enorme passo para a melhora. Em seguida fez uso da palavra à 

vereadora Pascoalina Grassioto dizendo que é a favor de criar um 

Viveiro e ainda afirma que já deveria existir a muito tempo, questiona 

sobre o local perto da prefeitura Municipal onde acreditava ser um 

viveiro e gostaria de saber o que aconteceu. Comenta que esteve 

viajando na cidade de Umuarama onde presenciou a organização do 

viveiro municipal e o mesmo recebe muito apoio do Executivo do 

referido Município, então sugere que o Prefeito de nossa cidade 

busque onde dá certo formas de conhecimento para auxiliar e aplicar 

no Município. Pronunciou-se o Presidente em resposta a vereadora 



dizendo que o local a qual referiu-se funcionava como um depósito de 

mudas o Executivo comprava as mesmas e deixava neste local até 

estarem prontas para serem plantadas dentro do Município. Comenta 

sobre um fato ocorrido onde o cidadão havia plantado uma árvore em 

frente sua casa e quando resolveu que não a queria mais foi impedido 

de retirá-la. Em seguida fez uso da palavra o vereador Ilton Provenzi 

que comenta sobre replantar árvores. Comenta que quando veio para o 

Mato Grosso era bem difícil, portanto costumava-se construir as 

residências próximo aos córregos, pois não existia mecanismo, energia 

elétrica nada para facilitar, por estes motivos que fazia-se isso agora, 

percebe o quanto estiveram errados, pois a SEMA e o IBAMA 

determinam o mínimo de área onde não pode ser desmatada. Comenta 

que o Meio Ambiente está simplesmente adotando o regime que tem 

que ser respeitado determinado pela Lei Ambiental. Espera que todos 

os vereadores possam ser favoráveis, pois este Requerimento é de 

muito valor para os próximos anos. Na seqüência fez uso da palavra o 

vereador Gerson Antonio que comenta que este assunto não é de 

agora, pois na própria indicação já é citado outras vezes que foi 

colocado em discussão este assunto, mas sem resultado. Fala que para 

oferecer exemplo com relação ao Meio Ambiente sendo que o 

Município não tem um viveiro para dar este suporte ao pequeno 

produtor ou as pessoas que moram na Zona Urbana, afirma que desde 

dois mil e cinco quando foi iniciado este mandato já era comentado 

este assunto. Diz que temos que cobrar do Executivo bater nesta tecla 

para que o mesmo cumpra esta indicação tendo em vista a lição que é 

ter um viveiro no Município. Coloca que ao longo do tempo percebe-

se que a aptidão industrial ainda é do trabalho e da extração e 

industrialização da madeira, no entanto não é viável somente a 

extração é necessária também à plantação, percebe-se que está 

chegando à hora em que os madeireiros e os produtores iram gerar 

uma grande quantidade de empregos nos reflorestamentos, pois temos 

uma Legislação Ambiental imbecil que permite adquirir árvore para 

reposição de uma reflorestadora, e na prática sabemos que não existe 



este montante de árvores que é citado, se estivéssemos repondo as 

árvores de reposição florestal plantando-as em nosso município 

seguramente teríamos cerca de um bilhão de árvores plantadas em 

nosso Município, gerando empregos e a curto tempo gerando mais 

matéria-prima para as empresas no Município. Solicita aos vereadores, 

ao Presidente da Associação dos Madeireiros para dar o pontapé 

inicial nas cobranças neste sentido para dar exemplo em parceria com 

as Indústrias Madeireiras, fazendo e incentivando as pessoas a plantar. 

Lembra que no ano passado foi aprovado o projeto de Lei que a cada 

criança nascida plantar-se-ia uma árvore e não está sendo cumprida 

em nosso Município, comenta não ter conhecimento de uma criança se 

quer que tenha ganhado do Executivo sua muda de árvore para 

cumprir com o que dizia no Projeto de Lei, afirma que para quem o 

procurou tentaria conseguir estas mudas, mas agora sugere que seja 

requerido do Executivo e para isto solicita o apoio dos demais 

vereadores nesta cobrança. E por não haver mais ninguém interessado 

em se pronunciar, a Indicação nº 020/2008 foi colocada em votação, 

sendo aprovada por unanimidade. Na seqüência o Presidente solicitou 

ao 1º Secretário que efetuasse a leitura da Indicação nº 023/2008 que 

indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Manuel Messias Sales, 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido inserir 

uma equipe (seleção) de futebol de campo para o Campeonato 

Estadual de Amadores. Esta matéria vem reforçar a Indicação 

067/2007. Logo após o Presidente colocou a Indicação nº 023/2008 

em discussão, fazendo uso da palavra o Vereador Luiz Carlos de Melo 

que comenta a respeito do Esporte do Município deixando uma 

cobrança ao Executivo para que ele agilize a criação da secretaria de 

Esporte do Município por que é uma situação constrangedora, pois 

não se tem solução para o Esporte por existir uma Secretária que é 

encarregada da Educação e Desporto sobrecarregando a mesma, 

lembra que há algum tempo atrás por meio de requerimento foi 

solicitado da mesma um balanço do que é arrecadado com os aluguéis 

do Ginásio sugerindo que o que é arrecadado seja destinado para as 



Escolinhas de Futebol do Município. Comenta que não recebeu o 

mínimo de atenção neste sentido. Comenta que nos torneios 

organizados pela população não encontram-se nenhum representante 

do Esporte dando apoio e incentivo. Comenta que falta atenção da 

Secretaria nas Escolinhas como, por exemplo, material esportivo e 

apoio. Em seguida fez uso da palavra o vereador Gerson Antonio 

comentando sobre o incentivo que a secretaria de Estado de Esporte e 

Lazer em cada viagem que o time sair para jogar ela pagava 

quinhentos reais para a Seleção do Município que saiu para ir visitar 

outro, comenta que o Município não vai gastar tanto assim para poder 

colocar a seleção por que tem este incentivo da secretaria de Estado de 

Esporte e Lazer é uma ajuda de custo assim como o futebol 

profissional o futebol amador também estará tendo este auxílio. 

Comenta sobre a cobrança que o vereador Luis fez diz que acredita 

que foi enviado a esta Casa de Leis, mas não veio junto com as 

correspondências para serem lidas, mas diz ser de seu conhecimento 

que este ofício com a resposta foi encaminhado. E por não haver mais 

ninguém interessado em se pronunciar, a Indicação nº 023/2008 foi 

colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. Na seqüência 

o Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a leitura da 

Indicação nº 024/2008 que indica ao Excelentíssimo Deputado Federal 

Senhor Carlos Gomes Bezerra para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de contemplar os parceleiro do Assentamento 

ENA no Município de Feliz Natal MT, com uma patrulha agrícola 

equipada com todos os implementos para atender as necessidades dos 

parceleiros. Logo após o Presidente colocou a Indicação nº 023/2008 

em discussão, fazendo uso da palavra o Vereador Aníbal Alves Vilela  

que quebrando o Protocolo, deseja a senhora Rosangela Claro dando 

boas vindas aconselhando-a e solicita da mesma que use seu mandato 

para da melhor forma possível, para o bem estar da nossa comunidade. 

Continuando comenta que quando estiveram ele e o vereador de 

Sorriso o Senhor Vanderlei Paulo em visita ao Gabinete do Deputado 

Carlos Bezerra em Brasília onde esteve reivindicando benefícios para 



os Assentamentos tanto de Feliz Natal quanto de Sorriso, na ocasião 

afirma que o Município de Feliz Natal foi contemplado verbalmente 

por uma Patrulha Agrícola completa e solicita o apoio para que seja 

sacramentado em documento, mas que de acordo com a conversa que 

teve com o Deputado já é uma realidade. Demonstra seu 

contentamento com seu Deputado Estadual e também com o Deputado 

Federal Carlos Bezerra que tem dado auxílio ao Município para que os 

moradores tenham uma melhor qualidade de vida. Comenta sobre a 

forma irresponsável que os governos anteriores assentaram estas 

pessoas num local que em seu ponto de vista não deveria ter 

acontecido neste local, pois neste local existia a Fazenda Cônsul. 

Comenta que talvez nem o ex-presidente Fernando Henrique Cardoso, 

nem o José Sarney sabiam desta existência, talvez a equipe técnica do 

INCAR acreditou que este seria um local adequado e os antigos 

presidentes não sabiam das dificuldades que as pessoas iriam passar. 

Afirma que agora é hora de dar assistência de cooperar para que estas 

pessoas permaneçam no assentamento e que consigam tirar seu 

sustento. Sugere a cada vereador que cobre de seus Deputados tanto 

Federal quanto Estadual para que seja melhorada a questão do 

Assentamento ENA. Em seguida fez uso da palavra o vereador Gerson 

Antonio que critica a forma como foi utilizada a patrulha mecanizada 

no ano passado, pois a mesma chegou no Assentamento somente 

depois do dia dezessete de novembro e ficou aproximadamente trinta 

dias naquela localidade. Solicitou permissão ao Presidente para 

transmitir um aviso com relação a vinda do INCRA. Comenta que no 

ano anterior a Câmara Municipal de nosso município e a Associação 

Renascer fizeram esta mesma cobrança e finalmente nesta semana 

estão com uma equipe da Superintendência e do Ministério Público e 

a Unidade Avançada de Colíder estarão em nosso Município indo até 

o Assentamento fazer um trabalho muito amplo, em primeiro é a 

questão de moralização do Assentimento, levantar quem realmente 

tem o perfil para ser cliente de Reforma Agrária, vêm também fazer 

um levantamento técnico com relação àquelas construções das 



moradias antigas mal feitas que foram realizadas nos anos noventa  e 

dois mil, vem também ver a possibilidade de ser construídas novas 

mais moradias e para acompanhar a questão da Reserva Legal, pois já 

tem ação impetrada na Justiça com relação a este trabalho e ouvir a 

comunidade. Comenta que ficou muito contente em saber que o 

Tribunal de Contas da União fez um Acórdão no qual permite que as 

Reserva Legal em condomínio como é o caso da Reserva do 

Assentamento ENA poderão serem exploradas através de Projeto de 

Manejo Florestal Sustentável. Aí está uma grande oportunidade para 

os moradores e também para as Indústrias Madeireiras do nosso 

município. Aproveita a oportunidade oferecendo o apoio da bancada 

ao projeto. Na seqüência reforça o que havia dito dizendo ao vereador 

que a Patrulha é necessária e a Senadora Serys disponibilizou esta que 

existe no Município e reconhece um dos erros dos vereadores e do 

Executivo dizendo que no ano passado foi mal utilizada esta Patrulha, 

pois só chegou no Assentamento  ENA no dia dezoito ou dezenove de 

novembro onde ficou cerca de trinta dias e retornou para a sede do 

Município e depois disso afirma não ter acompanhado mais o trabalho 

e reconhece sua falha por terem deixado isso acontecer, então se está 

faltando no Assentamento é por que está sendo utilizado aqui afirma 

que é importante que consigamos mesmo esta Patrulha para servir 

principalmente o Assentamento ENA. Em seguida fez uso da palavra 

o vereador Luis Carlos de Melo que parabeniza o autor da matéria 

pois é de grande importância para atender melhor os pequenos 

agricultores e como cobrou o vereador Gerson também faz esta 

cobrança dizendo que temos a Secretária de Agricultura então 

cobrando desta que administre melhor estes equipamentos pois já é o 

terceiro trator que vem e o atraso para atender ao pequeno produtor 

por falta de ter uma pessoa que tenha conhecimento e faça uma escala 

para atender a todas as localidades necessárias, solicita ao Prefeito e 

ao Secretario de Agricultura que incentive pois é a solução do nosso 

Município. E por não haver mais ninguém interessado em se 

pronunciar, a Indicação nº 024/2008 foi colocada em votação, sendo 



aprovada por unanimidade. E por não haver mais nada a constar na 

ordem do dia o Presidente encerrou a Sessão, e Eu lavrei a presente 

Ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo Presidente e 

demais Vereadores. 
 

 

 


